



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 25.04.2024 13:11
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **БТПП подкрепи двата проекта на извънредното заседание на НСТС, вчера**
Дата: 25.04.2024 12:01
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Палатата подкрепи проекта за изменение на Наредбата за отпускане и изплащане на паричните обезщетения за безработица, и проекта на Решение на Министерския съвет за приемане на Национален план за действие по заетостта през 2024 г. Владимир Шоков/БТА Националният съвет за тристранно сътрудничество проведе заседание на 24.04.2024 г., по време на което бяха разгледани: Проект на Постановление на Мини...

Заглавие: **Експерти: Слаба родителска подкрепа спъва дуалното обучение**
Дата: 25.04.2024 11:10
Медия: **Мрежа на учителите новатори**

Цялото професионално образование у нас трябва да стане в дуална форма на обучение, за да бъде истинско – гимназистите трябва да работят на терен, за да напускат училище готови за своя живот. Около този извод се обединиха експерти и представители на общини от област Стара Загора, професионални гимназии, образователен инспекторат и Търговско-промишлена палата. Регионалната информационна среща консул...

Заглавие: **На 26 април награждават победителя в конкурса за иновативно предприятие**
Дата: 25.04.2024 10:12
Медия: **Синор БГ**

На 26 април, когато се отбелязва Световният ден на интелектуалната собственост, Патентното ведомство съвместно със Съвета по иновации, дигитализация и нови технологии (СИДНТ) към Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще връчи годишните награди на съвета по иновации в конкурса за "Иновативно предприятие". В рамките на програмата е включено и придружаващо събитие към церемонията - семинар н...

Заглавие: **Зам. областният управител Теодора Нончева участва в консултативна среща за обсъждане развитието на дуалното обучение**
Дата: 25.04.2024 09:57
Медия: **Novinata.bg**

На 24 април Областна администрация–Стара Загора бе домакин на регионална консултативна среща във връзка с прилагането на системата за дуално обучение. Събитието бе инициатирано от Министерството на образованието и науката като част от регионални консултации със заинтересованите страни, относно подготовката на проект ДОМИНО-2 (2024 -2028 г) по Швейцарско-българска програма за сътрудничество. В него ...

Заглавие: **Зам.-министър Мариета Георгиева: Новият списък на професиите ще отговори на бъдещите нужди на бизнеса**

Дата: 25.04.2024 09:38

Медия: Novinite.bg

Новият списък на професиите за професионално образование и обучение е планиран за обществено обсъждане през юни. Той ще съдържа професии и квалификации, които ще отговорят на бъдещите нужди на бизнеса и развитието на икономиката у нас. Това каза зам.-министърът на образованието и науката Мариета Георгиева по време на кариерния форум "Презареди кариерата си" 2024, който се проведе в София. "Секторн...

Заглавие: **Българо-украински бизнес форум започва в София днес**

Дата: 25.04.2024 07:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП), съвместно с Българо-украинската индустриална камара и подкрепата на Българската търговско-промишлена палата, организират днес Българо-украински бизнес форум с двустранни срещи. Това съобщиха от Агенцията и от Министерството на иновациите и растежа. Форумът ще започне в 9:30 ч. в хотел "Хаят Риджънси София". Участници...

Заглавие: **Зам.-министър Мариета Георгиева: Новият списък на професиите ще отговори на бъдещите нужди на бизнеса**

Дата: 25.04.2024 00:28

Медия: [Kaldata](#)

Новият списък на професиите за професионално образование и обучение е планиран за обществено обсъждане през юни. Той ще съдържа професии и квалификации, които ще отговорят на бъдещите нужди на бизнеса и развитието на икономиката у нас. Това каза зам.-министърът на образованието и науката Мариета Георгиева по време на кариерния форум "Презареди кариерата си" 2024, който се проведе в София. "Секторн...

Заглавие: **През последните години външната търговия между България и тази страна расте. Стокообменът за миналата година е 2 млрд. долара**

Дата: 25.04.2024 12:15

Медия: [Фокус](#)

Убеден съм в перспективите за развитие на двустранните икономически отношения с Украйна и наличието на редица области от взаимен интерес, които могат да бъдат насърчени посредством активен диалог, както между официалните институции, така и между бизнес средите на двете държави. Това каза министърът на икономиката и индустрията д-р Петко Николов, който откри в София българо-украински бизнес форум ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Владимир Малинов: Ще предприемем стъпки за продажба на оборудването за АЕЦ "Белене" на Украйна**

Дата: 25.04.2024 09:27

Медия: Financialtribune.bg

"Българската страна ще съдейства на Украйна в процеса по възстановяване на енергийната инфраструктура. Задълбочаването на сътрудничество в сферата на енергетиката е от взаимен интерес и за двете страни". Това каза министър на енергетиката Владимир Малинов по време на среща с Н. Пр. Олеся Илашчук, посланик на Република Украйна у нас. Дватамата разговаряха за възможностите на българската страна да пре...

Заглавие: **НАТАЛИЯ МИТЕВА: ОКУРАЖАВАМЕ ПРЕДПРИЕМАЧЕСКОТО МИСЛЕНЕ ОЩЕ ОТ РАННИТЕ УЧЕНИЧЕСКИ ГОДИНИ**

Дата: 25.04.2024 11:42

Медия: [Министерство на образованието и науката](#)

В основата на предприемаческото мислене е решаването на реални проблеми, което Министерството на образованието и науката ще окуражава още от ранните детски години чрез въвеждане на нови методи на

преподаване. Те включват развитие на STEM обучение, интегриране на различни предмети, проектно-базиран подход. Това съобщи заместник-министърът на образованието и науката Наталия Митева по време на конфер...

Заглавие: **Защо борсовите пазари вече не са на мода**

Дата: 25.04.2024 11:36

Медия: [Капитал](#)

Големи компании като ByteDance, OpenAI и Stripe остават частни. Законът за търсенето и предлагането е едно от първите неща, които студентите по икономика научават. Когато цената на нещо се покачи, производителите изнасят повече на пазара. Какво тогава се случва на световните фондови пазари? Глобалните цени на акциите никога не са били по-високи, след като се повишиха с 14% през последната година. В ...

Заглавие: **"Дойче банк" се радва на най-голямата от 11 години тримесечна печалба**

Дата: 25.04.2024 11:35

Медия: [Informiran.net](#)

Печалбата на най-големият германски кредитор "Дойче банк" (Deutsche Bank) е нараснала с 10 на сто през първото тримесечие на годината, надминавайки очакванията на мнозина анализатори, на фона на продължаващото възстановяване на инвестиционното банкиране. Това съобщи Си Ен Би Си, цитирайки изявление на "Дойче банк". Нетната печалба на банката, която ще бъде разпределена между акционерите, е достигн...

Заглавие: **Само с повече интеграция икономиката на ЕС може да настигне геополитиката**

Дата: 25.04.2024 11:17

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Днешните лидери на съюза трябва да демонстрират смелостта на Жак Делор и Маргарет Тачър "Икономически гигант, политическо джудже" – епитетът, толкова често използван за Япония и Германия, се използва и за Европейския съюз, пише европейският икономически коментатор на Financial Times Мартин Сандбу. Много от неговите лидери днес виждат предизвикателство в постигането на политическо влияние, което да ...

Заглавие: **Невидими са държавните политики за връщане на българските емигранти от чужбина**

Дата: 25.04.2024 11:15

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Добромир Машев, председател на Института по екологично строителство, в "Бизнес старт", 25.04.2024 На практика не виждаме политиките на държавата за връщане на българите, работещи в чужбина, обратно на българския пазар. Ако има такава подкрепа, то тя е по-скоро разхвърляна. Това каза Добромир Машев, председател на Института по екологично строителство, бивш председател на Българския културен и образо...

Заглавие: **Пазар за сто милиона: за три години 17 компании набраха капитал през beam**

Дата: 25.04.2024 11:05

Медия: [Капитал](#)

Част от тях са от финтех сектора Темата накратко Близо 100 млн. лева набраха 17 български компании за малко над три години. Все още нито една компания не е направила прехода към основния сегмент на БФБ, но това скоро ще се промени. Разрастването на пазара провокира фондовата борса да изготви индекс, който да следи представянето му. Beam пазарът е едно от най-интересните неща, които са се случва...

Заглавие: **Жилищните кредити са нараснали с близо 23% за година, отчете БНБ**

Дата: 25.04.2024 10:52

Медия: [Moitepari.bg](#)

В края на март 2024 година жилищните кредити са били в размер 20.932 млрд. лв., като са нараснали с 22,7 на сто на годишна база. Това показват данните на БНБ, оповестени днес. Потребителските кредити възлизат на 17.437 млрд. лв. и са се увеличили с 13.2 на сто спрямо март 2023 г. Общо кредитите за домакинствата и НТООД (нетърговски организации, обслужващи домакинствата) са били в размер 40.071 млрд...

Заглавие: **Суровините от критично значение не са само ресурс, те са новото политическо и дипломатическо оръжие**

Дата: 25.04.2024 12:01

Медия: **3e-news**

Анализ на Румяна Мишонова, Климатека От началото на 90-те години, т.нар. суровини от критично значение станаха основна и на този етап все още незаменима суровина в производствения процес на много индустриални сектори и на технологиите, от които зависи зеления преход. Необходимостта от тези суровини в съвременните икономики нараства експанзивно, тъй като те са необходими за производството не само ...

Заглавие: **The Africa Report: Основаният от Атанас Бостанджиев фонд Gemcorp в Абу Даби ще набере 1 млрд. долара за дългова инвестиция в Африка**

Дата: 25.04.2024 11:31

Медия: **Аспектo**

Дневният ред на фонда, който се подготвя да оперира в Обединените арабски емирства, е фокусиран върху Ангола, Кения и Демократична република Конго по отношение на нововъзникващите пазари Фонд мениджърът на развиващите се пазари Gemcorp си е поставил за цел да набере повече от 1 млрд. долара, които да инвестира в Африка в рамките на планираните активности в Абу Даби. Това заяви главният изпълнител...

Заглавие: **Развитието на батериите изпреварва всяка друга зелена технология през 2023 г.**

Дата: 25.04.2024 10:58

Медия: **Инвестор.БГ**

Цената на батериите намалява с 90% за последните 10 години, сочат данни на МАЕРазвитието на батериите изпреварва всяка друга зелена технология през 2023 година, сочи пъвият цялостен анализ на Международната агенция за енергетика (МАЕ), посветен на батериите. През последната година има бум при батерийните инсталации, които са от съществено значение за постигането на зелените цели към 2030 година. Т...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 15)**

Заглавие: **8 навика на решителните хора, които винаги вървят напред в живота**

Дата: 24.04.2024 13:51

Медия: **iWoman**

Има ясно разграничение между тези, които се движат през живота и тези, които безмилостно вървят напред. Това несъответствие се свежда до навигите. Тези, които последователно вървят напред, са разработили специфични практики, които ги водят към техните цели и мечти. Да живееш решителен живот е нещо повече от това да имаш силна воля. Става дума за създаване на ежедневни рутинни процедури, които ви д...

Заглавие: **Греда за камериерки: Всички се мръщят на заплата от 1300 лева**

Дата: 25.04.2024 08:34

Медия: **Vratsa GUIDE**

Популярните платформи за намиране на работа преливат от обяви за свободни работни места по Черноморието. Въпреки че повечето хотели, ресторанти и атракционни ще отворят през юни, шефовете отсега се оглеждат, защото знаят, че трябва време, за да намерят точния човек. Обявените заплати обаче никак не звучат стимулиращо. По традиция най-високоплатените професионалисти са готвачите. За труда им работод...

Заглавие: **Ерес ли е да работим на две места**

Дата: 25.04.2024 08:16

Медия: **BGlobal**

В началото се чувствах, сякаш някой е изсипал на масата парчетата на два различни пъзела и аз трябва да ги подреда, без изобщо да зная кое парче от кой пъзел е. После се научих да разделям ясно дейностите и проектите,

по които работятТекстът е публикуван в бр. 2 (42) на сп. Business Global. Стойне Василев Стойне Василев е финансов консултант, инвеститор и собственик на най-популярния сайт за лични ...

Заглавие: **Преди старта на летния сезон: Българските посолства не могат да обработят визите за работниците в туризма**

Дата: 25.04.2024 11:00

Медия: [Financaltribune.bg](#)

Наближава летният сезон и туристическият сектор отново е изправен пред проблеми с кадрите, които, ако не бъдат разрешени, могат да доведат до неговия провал. Българските консулски служби в редица страни в чужбина не могат да обработят заявленията за работни визи, защото имат по един служител. Това заяви за TravelNews Ивелин Кичуков, председател на Българската асоциация за туризъм. Става въпрос за ...

Заглавие: **Една трета от фирмите ще наемат служители**

Дата: 25.04.2024 10:37

Медия: [Pariteni](#)

Най-много кадри търсят в БургасВ шестото прогнозно проучване на пазара на труда на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ) работодателите споделят умерени планове за наемане на нови служители за периода април 2024 г. – септември 2024 г. Тридесет и един процента от общо 1 189 анкетираните компании прогнозира увеличение на работната сила, 36% очакват да запазят числеността на служителите си, 15% ...

Заглавие: **Депутати отхвърлиха новите пенсии**

Дата: 25.04.2024 08:06

Медия: [Пирин press](#)

Новите пенсии за репресия, които ГЕРБ и ДПС опитват да наложат в последните часове на това Народно събрание, бяха отхвърлени от останалите политически сили именно поради начина, по който се предлагат – без консултации в националния съвет за тристранно сътрудничество, без обяснения на заложените в тях параметри и в предизборна обстановка. В парламентарната социална комисия вносителите от двете парл...

Заглавие: **Депутатите отхвърлиха новите пенсии на репресираните**

Дата: 24.04.2024 21:18

Медия: [Petel.bg](#)

снимка Булфото Новите пенсии за репресия, които ГЕРБ и ДПС опитват да наложат в последните часове на това Народно събрание, бяха отхвърлени от останалите политически сили именно поради начина, по който се предлагат - без консултации в националния съвет за тристранно сътрудничество, без обяснения на заложените в тях параметри и в предизборна обстановка. В парламентарната социална комисия вносителит...

Заглавие: **Промениха правилата за отпускане на обезщетенията за безработица**

Дата: 24.04.2024 16:33

Медия: [Варна утре](#)

Гражданите няма да са длъжни да предоставят документи за информация, налична в регистри. Националният съвет за тристранно сътрудничество прие промени в правилата за обезщетенията за безработица. С промяната се въвежда изрична забрана на основание подзаконов нормативен акт да се изисква от гражданите да предоставят удостоверителни документи за доказване пред административен орган на факти и обстоят...

Заглавие: **Компаниите в страната изнемогват от липсата на човешки капитал**

Дата: 25.04.2024 09:00

Медия: [КЕШ Медия](#)

Компаниите в страната продължават да търсят служители, но изнемогват от липсата на човешки капиталВ шестото прогнозно проучване на пазара на труда на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ) работодателите споделят умерени планове за наемане на нови служители за периода април 2024 г. – септември 2024 г. Тридесет и един процента от общо 1 189 анкетираните компании прогнозира увеличение на работн...

Заглавие: **Националният съвет за тристранно сътрудничество принципно подкрепи изменение на Наредбата за отпускане и изплащане на парични обезщетения за безработица**

Дата: 24.04.2024 15:59

Медия: [Утро Русе](#)

Националният съвет за тристранно сътрудничество (НСТС), на свое заседание в Министерския съвет, принципно подкрепи проект на постановление на Министерския съвет за изменение на Наредбата за отпускане и изплащане на парични обезщетения за безработица. НСТС беше председателствано от служебния заместник министър-председател и министър на финансите Людмила Петкова.Промените са обсъдени на заседание на...

Заглавие: **Индийци и непалци заливат Пловдив, оставят майните без хляб**

Дата: 25.04.2024 11:51

Медия: [Блиц](#)

От години свикнахме по морето камериерките да не могат да кажат дори "добър ден" на български, сервитьорите да са с дръпнати очи, а аниматорите да отговарят на английски, пише Марица бг. Проблемът обаче се задълбочава и според хотелиери ще трябва да изкарат задаващия се сезон "на кътни зъби" заради липсата на персонал. По данни на бранша, само за Южното Черноморие са нужни 25 000 души. Една малка ...

Заглавие: **Зорница Русинова: Видяхме популистки промени за минималната пенсия, трябва реформа**

Дата: 25.04.2024 11:38

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Преди месец МВФ препоръча реформа в пенсионната ни система. На този фон в Народното събрание беше представено "Проучване на обществените нагласи за актуализиране на съществуващата пенсионна система". "Необходимо е да се направи последователна реформа в пенсионната система. Важно е да се осигури сигурността на пенсионната система и да бъде балансирана, за да има гарантирано повишаване на пенсиите. ...

Заглавие: **Работниците имигранти дават икономически тласък на Испания по подобие на САЩ**

Дата: 24.04.2024 22:00

Медия: [Искра.бг](#)

Сара Ернандес, системен архитект от Венецуела, която след пристигането си в Мадрид установява, че уменията ѝ са много търсени, постига амбициите си за кариера в Испания изключително лесно, пише "Агенция Ройтерс". Испания може и да има най-високото ниво на безработица в Европа, но след като се премества в Мадрид през 2021 г. след седем години в Чили, където работи на по-нискоквалифицирани позиции в...

Заглавие: **"Болезнената липса на хора" - основният проблем на работодателите в страната**

Дата: 25.04.2024 12:03

Медия: [Moreto.net](#)

В шестото прогнозно проучване на пазара на труда на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ) работодателите споделят умерени планове за наемане на нови служители за периода април 2024 г. – септември 2024 г. 31% от общо 1 189 анкетирани компании прогнозира увеличение на работната сила, 36% очакват да запазят числеността на служителите си, 15% планират да намалят персонала, а 18% не са сигурни д...

Заглавие: **Улесняват наемането на граждани извън ЕС за сезонна работа**

Дата: 25.04.2024 00:00

Медия: [Дума](#)

Парламентарната комисия по туризъм прие на първо четене Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за чужденците, с който се цели да бъде улеснено наемането на граждани на трети страни на сезонна работа.Служебният министър на туризма Евтим Милошев, който присъства на заседанието на комисията, посочи, че решаването на проблема със сезонните работници от трети страни е въпрос, който вълнува р...

Заглавие: **Посланикът ни в Осло Десислава Иванова: Организацията на български граждани могат да подпомогнат подготовката на изборите извън страната**

Дата: 25.04.2024 09:54

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Посланикът на България в Осло Десислава Иванова направи официално обръщение към организацията на български граждани в Норвегия и Исландия във връзка с предстоящото провеждане на избори през месец юни 2024 г. Това става ясно от публикация в официалната Фейсбук страница на Посолството на България в Норвегия. "Уважаеми представители на българската общност и активисти от организации на български гражд...

Заглавие: **Българската страна ще съдейства на Украйна във възстановяването на енергийната инфраструктура**

Дата: 25.04.2024 07:09

Медия: [СайтЪТ](#)

"Българската страна ще съдейства на Украйна в процеса по възстановяване на енергийната инфраструктура. Задълбочаването на сътрудничество в сферата на енергетиката е от взаимен интерес и за двете страни". Това каза министър на енергетиката Владимир Малинов по време на среща с Н. Пр. Олеся Илашчук, посланик на Република Украйна у нас. Дватамата разговаряха за възможностите на българската страна да пре...

Заглавие: **5 изобретения от кухнята, които правят живота на всяка жена по-лек**

Дата: 24.04.2024 16:34

Медия: [Ladyzone](#)

Човечеството от векове измисля и изобретява начини, с които да улесни ежедневието си. Много изобретения правят живота у дома по-лесен и са довели както до малки, така и до големи революции в домашната среда. Кухнята, определяна от много хора като душата или сърцето на един дом, е в центъра на големите иновации през вековете. Разказваме ви историите именно на онези неща, които улесняват живота на ...

Заглавие: **T MARKET стъпи във Велинград**

Дата: 25.04.2024 11:10

Медия: [Vip-velingrad.com](#)

Най-новият T MARKET отвори врати на 25.04.2024 г. на адрес гр. Велинград, бул. "Хан Аспарух" № 2 в.г. В деня на откриването магазинът изненада клиентите си с различни подаръци. Първите от тях имат възможност да спечелят атрактивни и вкусни продукти от томболата ни със специалното колело на късмета. Посетителите на новооткрития магазин могат да се възползват и от допълнителни намаления на избрани ...

Заглавие: **Виенски мозъчен тръст: Путин няма да свърши парите за войната**

Дата: 25.04.2024 10:04

Медия: [Блиц](#)

Руската икономика ще нарасне с 2,8% тази година и ще се разшири малко по-бавно с 2,5% през следващата година, съобщи базиран във Виена мозъчен тръст, цитиран от ДПА. Василий Астров, икономист във Виенски институт за международни икономически изследвания (WIIW), каза, че руският президент Владимир Путин "няма да свърши парите за войната". "За руската икономика въпросът е по-скоро какво следва след во...

Заглавие: **Марио Драги: ЕС е за "света от вчера", трябва ни радикална промяна**

Дата: 25.04.2024 10:33

Медия: [Капитал](#)

Нашите съперници ни изпреварват, защото могат да действат като една държава, с една стратегия и да съгласуват всички необходими инструменти и политики. Марио Драги, бивш президент на ЕЦБ, в реч пред конференцията за Европейския съюз на социалните права, публикувана от geopolitique.eu. От дълго време конкурентоспособността е спорен въпрос за Европа. Подходът, който възприехме след кризата с държавния...